Bevezetés az algebraba 1 4. feladatsor 2020. szeptember 28.

Gyakorlo feladatok

. Hatarozzuk meg az alabbi értékeket:

a) ¢(23), »(21), p(63), ¢(10!),
b) 12024 mod 23, 1152'mod21, 68'*!'mod63, 111 mod63. Vigyazzunk, 111 nem

relativ prim a 63-hoz!

4
c) 33" utolso két szamjegye.

. Készitsiik el a Zs és Zg gytirtik osszeadas- és szorzastablajat!
Készitsiik el a mod 6 redukalt maradékosztalyok csoportjanak, Zg-nak a szorzastablajat!

. Bizonyitsuk be, hogy a P(H) hatvanyhalmaz a szimmetrikus differencia ((AUB)\ (AN B))
és metszet miveletekkel kommutativ, egységelemes gytrtit alkot!

. Adjuk meg az alabbi komplex szdmok algebrai alakjat:

a) (3 —44)(7+ 8i) b) (3 —44)/(2 —1) c) it9? d) (1+14)°
. Legyen z =1+ 3¢ és u = 2 —i. Szamitsuk ki az alabbi kifejezések értékét:

a) zZ b) u/u c) |z —ul d) |2z — zul e) |u/zud|.

. Oldjuk meg a komplex szdmok halmazan a
22 +2iz2—1+i=0

egyenletet!

. Mi a mértani helye a stkon azon pontoknak, amelyeknek megfelel z komplex szamokra:
a) [z —5+i| =2 b) |z —i| = |z + 1] c) |[(z—=34+4i)/(z—14)|>1
d) |z| = 3iz e) |z| =iz f) z+Zz < 4.



7.

. Hatéarozzuk meg a (3 + 1)
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Hazi feladatok
Beadési hatarids: oktodber 5.

A feladatokra teljes, tomor és vildgos megolddst kérink részletszamitasokkal, indokldssal, az
eredmény leirdsa nem elegendd. A feladatok egy pontot érnek, a csillagos kettdt. A hétbol
hat feladat megolddsdt adjuk be, ezekbdl legaldbb 4 pontot el kell érni! Egyiitt gondolkozni

szabad, de mds megolddsdt lemdsolni nem!
Egyszertisitsiik a 3563%° mod 175 hatvanyt az Euler-Fermat-tétel segitségével (indokoljuk
is, miért hasznalhato erre az E-F.-tétel), majd szamoljuk ki az értékét!

Készitsiik el a modulo 12, illetve modulo 8 redukalt maradékosztalyok csoportjanak, Z7j,-
nak és Zg-nak a szorzastablajat!

. Bizonyitsuk be, hogy Z3 az eredeti 6sszeadassal és az a*b := ab? szorzassal, illetve a P(H)

hatvinyhalmaz az uni6 és metszet miiveletekkel nem alkot gytirtit!

. Oldjuk meg a komplex szamok halmazéan a

224+ 4iz—3=0

egyenletet!

2 54 101
s a % komplex szam abszolut értékét!

20é

. Mi a mértani helye a sikon azoknak a pontoknak, amelyeknek megfelels z komplex

szamokras:
a) [z —14+1id >1
b) z—Z=2i

Bizonyitsuk be, hogy ¢(n!) pontosan akkor nem oszthaté n-nel, ha n prim!



